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Olá, amigo (a), 

Seguem recursos para a prova de Agente da PCDF. 

 

 

RECURSO 

Comentários: 

O objeto da contabilidade é o patrimônio e o seu objetivo é controlar o 

patrimônio e fornecer informações para tomada de decisões. 

A contabilidade registra os fatos contábeis que alteram o patrimônio, 

qualitativamente ou quantitativamente, por meio de contas patrimoniais 

(ativo, passivo ou PL) ou contas de resultado (receitas ou despesas), podendo 

ou não alterar o patrimônio líquido.   

Diante disso, a contabilidade foca no grupo de contas destinadas ao registro 

dos eventos que afetam o patrimônio da empresa. 

Não é foco da contabilidade as contas que não são registradas, ou seja, não 

alteram p patrimônio das entidades. 

Diante disso, solicitamos a alteração do gabarito de Errado para Certo ou, 

caso entenda ser melhor, a anulação da questão. 

Gabarito da banca: Errado. 

 

 

RECURSO 

Comentários: 



 Curso: Contabilidade 
Questões comentadas 

Prof. Feliphe Araújo 

     
Prof. Feliphe Araújo          2 de 3 

O pagamento de um título (por exemplo: duplicatas) com juros é um fato 

MISTO DIMINUTIVO, pois diminui o ativo, diminui o passivo e diminui o PL, 

conforme lançamento a seguir: 

D – Duplicatas a Pagar R$ 1.000 ( ↓ Passivo Exigível) 

D – Juros Passivos R$ 100 ( ↓ Resultado) 

C – Caixa R$ 1.100 ( ↓ Ativo) 

 

Temos acima ao mesmo tempo um fato permutativo entre elementos do ativo 

e do passivo e um fato modificativo diminutivo pela apropriação da despesa 

de juros, resultando em um fato misto diminutivo. 

Diante disso, o item está errado. 

A segunda parte da assertiva está correta, pois há fatos que alteram o 

patrimônio que não são despesas ou receitas. 

Diante disso, solicitamos a alteração do gabarito de Certo para Errado. 

Gabarito da banca: Certo. 

 

 

RECURSO 

Comentários: 

O examinador entendeu o item como correto, fazendo o registro do imposto 

de renda retido na fonte junto com a apropriação da despesa. Por exemplo, 

vamos supor uma folha salarial de R$ 10.000,00 com IR retido na fonte de 

R$ 1.200,00. Diante disso, temos o seguinte lançamento: 

D - Despesa com salários – despesa 10.000 

C - Salários a pagar - aumenta o passivo circulante 8.800  

C - IR a recolher – aumenta o passivo circulante 1.200 

 

O imposto de renda retido na fonte reduz o montante de salários a pagar e 

reconhece uma obrigação de imposto de renda a recolher. 
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Entendemos que essa pode ser uma possibilidade de lançamento. Porém, 

segundo a doutrina majoritária, o mais correto é que cada lançamento seja 

registrado de forma separada para identificar o fato em análises posteriores. 

Assim, primeiro registra a despesa de salários e depois faz a retenção do 

imposto de renda. Vamos aos lançamentos: 

Por exemplo, vamos supor uma folha salarial de R$ 10.000,00 com IR retido 

na fonte de R$ 1.200,00. 

1. Momento da apropriação da despesa: 

D – Despesa com salários R$ 10.000 (Reduz o Resultado) 

C – Salários a Pagar R$ 10.000 (Aumenta o Passivo Circulante) 

 

No entanto, conforme dados informados, a empresa precisa realizar o 

lançamento relativo à retenção do Imposto de Renda: 

D – Salários a Pagar R$ 1.200 (Reduz o Passivo Circulante) 

C – IRRF a Recolher R$ 1.200 (Aumenta o Passivo Circulante) 

Portanto, o lançamento do imposto de renda retido na fonte não provoca 

variação no valor do Passivo Circulante, mas mera permuta entre valores de 

contas do Passivo Circulante. Com isso, o item está errado. 

Diante disso, solicitamos a alteração do gabarito de Certo para Errado ou, 

caso entenda ser melhor (divergência de posicionamento), a anulação da 

questão. 

Gabarito da banca: Certo. 

 

Boa sorte e Firmeza nos Estudos (FÉ)!  

Siga o professor nas redes sociais e tenha acesso a dicas de 

Contabilidade e de concursos: 

Facebook: https://www.facebook.com/professorfeliphearaujo/ 

Instagram: @feliphearaujoprofessor 

Youtube: Prof. Feliphe Araújo 

Telegram: https://t.me/joinchat/ScPENUNnd1DdK6tf 
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